

## POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Eliška Zemanová
Téma práce:	Organizace veřejné správy v hl.m.Praze
Rozsah práce:	84 s. (172 841 znaků včetně mezer)
Datum odevzdání práce:	13.4.2023

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Zvolené téma diplomové práce není a ani nemůže být nové, neboť právní úprava organizace veřejné správy v hlavním městě Praze existuje přinejmenším od druhé poloviny 19. století, alespoň ve své modernější podobě. Dané téma je nicméně stále aktuální, neboť právní úprava obsažená v zákoně č. 131/2000 Sb., se stále používá, jakkoliv nedoznala v uplynulých dvaceti letech zásadnějších změn, alespoň ne takových, které by měly odrážet specifické postavení hl.m.Prahy.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Hlavním tématem diplomové práce je popis a rozbor stávající právní úpravy organizace veřejné správy v hlavním městě Praze obsažené v zákoně č. 131/2000 Sb., diplomová práce se nicméně neomezuje jen na ni, ale obsahuje i popis vývoje právní úpravy organizace veřejné správy v hlavním městě od jejích počátků, přes období samosprávy a národních výborů a znovuoobnovení samosprávy až do současnosti. Kromě toho zasazuje danou právní úpravu do širšího kontextu obecnějších institutů správního práva (samospráva, veřejnoprávní korporace, veřejná správa atd.).

### 3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce má celkem šest kapitol plus úvod a shrnující závěr. První kapitola je věnována některým základním pojmům vztahujícím se ke zvolenému tématu (veřejná správa, veřejnoprávní korporace, samospráva), druhá kapitola obsahuje stručný popis vývoje právní úpravy organizace veřejné správy v Praze. Třetí kapitola je zaměřena na právní úpravy veřejné správy po r. 1990, tzn. zákon č. 418/1990 Sb., a stávající zákon č. 131/2000 Sb., včetně jejich ústavněprávního kontextu. Čtvrtá kapitola se týká vlastního obsahu právní úpravy organizace veřejné správy v Praze z pohledu orgánů města a městských částí a z pohledu samostatné a přenesené působnosti. Pátá kapitola je věnována specifickému postavení městských částí v Praze, šestá kapitola obsahuje úvahy de lege ferenda.

### 4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je částečně popisná, což je samotným tématem, vedle samotného popisu právní úpravy, zejména té stávající, se nicméně autorka práce zamýšlí i nad existujícími či možnými nedostatky této právní úpravy a formuluje v závěru práce i základní obrysy možných změn této právní úpravy, která má jak zákonný (zákon o hl.m.Praze) tak podzákonný (Statut hl.m.Prahy) rozměr. Cenné jsou zejména úvahy o postavení městských částí jako specifické samosprávné jednotky v rámci hlavního města Prahy a možných změnách jejich postavení do budoucna.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cílem práce bylo popsat a rozebrat právní úpravu specifické organizace veřejné správy v hlavním městě Praze a pokusit se po identifikaci jejich
--------------------	---

	nedostatků načrtnout její možné změny. Lze říci, že tohoto cíle se podařilo dosáhnout.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomantka zpracovala svou práci samostatně, samozřejmě s využitím relevantních pramenů, které jsou řádně citovány. Diplomová práce není plagiátem.
Logická stavba práce	Diplomová práce je s ohledem na zvolené téma členěna logickým způsobem viz bod 3 tohoto posudku.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomová práce je zaměřena zejména na rozbor platné a účinné právní úpravy, neomezuje se nicméně jen na ni, ale věnuje pozornost i reflexi této právní úpravy v odborné literatuře, jakkoliv jí vzhledem ke specifickému tématu práce není mnoho.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomová práce je částečně popisná a částečně analytická.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava práce odpovídá svým charakterem zvolenému tématu a struktuře práce.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň práce rovněž odpovídá způsobem svého provedené zvolenému tématu.

#### 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci obhajoby diplomové práce doporučuji věnovat se postavení městských částí hlavního města Prahy a tomu, do jaké míry by rozsah působnosti městských částí (z hlediska samostatné i přenesené působnosti) měl být upravován na úrovni zákona a do jaké míry by měl být ponechán autonomní úpravě v rámci hlavního města Prahy prostřednictvím Statutu hlavního města Prahy.

<b>Doporučení práce k obhajobě</b>	Diplomovou práci jako její vedoucí doporučuji k obhajobě.
------------------------------------	---

V Praze dne 17. května 2023

\_\_\_\_\_  
Vedoucí diplomové práce